
Foitnlna plačana v gotovlni

Izhaja v ponedeljek in petek
ob 5. popoldne.

Stane mesečno Din 7" —
za inozemstvo Din 20'—.

Račun pri poštno-čekovnem
zavodu št 10.666.

Cena 1 Olo

Redakcija in nprava: Celj«,
Strossmayerjeva ulica 1,

pritličje, desno.
Telefon int. št. 65.

Rokopisi se ne vračajo.
Oglasi po tarifu.

Rokopisi se sprejemajo ob ponedeljkih in petkih brezpogojno le do 10. dopoldne. — Predpisi glede prostora in dneva objave oglasov sc uvažujejo le po možnosti.
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Celjski ohčinski svet
V petek 30. septembra. ocl 18.25 do

20.10 je imel celjtlki občinski svet
prvo redno sejo po počitnicah. Župan
g. dr. G o r i č a n je po otvoritvi po-
ročal o pomožiii akciji za zaposlitev
in podpiranje brezposelnih ter za po-
moč siromašnim slojem v celjski
mestni in okoliški občini. O tej ak-
ciji «mo že podrobno poročali. Obč.
odb. dr. J. H r a š d v e c je v zvezi s
to akcijo omenil, da je vprašanjo y.a-
poslitve inozemskih ročnih in du-
ševnih delavcov v naših trgovskih in
industrijskih podjetjih v tesni zvezi
z vprašanjem brezposelnosti. V r.a-
ših podjetjih je zaposlenih mnogo
inozemcev. Izgovori, da so inozemskd
dtlovne moči cenejše od naših in da
doma nirnamo dovolj kvalificiranih
delovnih moči, ne drže, saj se je na
primer ad prevrata do danes jzšolalo
na naši univerzi gotovd že dovolj teh-
nikov, inženjerjev in kemikov. Dolž-
nost občinskega sveta je, da v seda-
njih težkih časih povzdigne v tej za-
<levi svoj glas. Na predlog obč. odb.
<li". HraSovca je bilo sklenjeno, da bo
občinska .uprava zbrala potrebne po-
datke o številu inozemcev, ki so za-
posleni v trgovskih in industrijskih
podjetjih v Celju in okolici. Občin-
ska uprava bo zahtevala od banske
uprave in od pristojnega ministr-
stva, da se zanaprej omejijo dovolila
za daljše bivanje in za zaposlitev
inozemcev v naših podjetjih, če ni
za vsakega posameznika strogo do-
kazano, da je neobhodno po'treben
zst dotično služi)O.

Volitev upravnega odbora Mestne
inanilnice je bila odložena, ker še
niso sesta.vljeni - zadevni predlogi,
Volitev se bo vršila v najkrajšem
času.

Personalni odsek (referent obč. odb.
direktor M r a v I j a k). Gosp. Miha
Soster, strojnik v mestni klavnici, je
bil s 1. oktobrom na lastno prošnjo
upokojen. — Gosp. Mirko ltazlag,
doslej uradnik pri predstojništvu
inestne policije, je imenovan za vo-
jaškega referenta pri mestnem na-
čelstvu. Gosp. Drago Žnidarič je na-
meščen kot dnevničar pri prcdstoj-
ništvu mestne policije.

Finančni odsek (referent obČ. oc-b.
dr. V ]• e č k o). Prošnja javne bolni-
ce za oproščenje kanalske pristojbi-
ne in prošnja Obrtnega društva v
Celju za odpis najemninskega vinar-
ja sta bili odklonjeni. — Posojilo v
znesku 450.000 Din, ki ga je mestna
občina vzela 1. 1925. iz sklada za Di-
jaški dorn, se bo amortiziralo od leta
1934. clalje z letnimi zneski po 50.000
Din. — V poslopju meščanske sole
bo treba popraviti in izčistiti staro
centralno kurjavo. Odsek bo proučil
vprašanje uvedbe etažne kurjave v
tern poslopju. — Proračun za ogra-
ditev Glazije, ki je znašal 59.000 Din,
je bil prekoračen za 3.751.98 Din. Pre-
kdračenjc proračunske vsote je bilo
naknadno odobreno. — Mestno na-
čelstvo bo predložilo vse zavaroval-
ne police za občinska poslopja finanč-
neinu, gospodarskemu in gradbene-
mu o'dseku, ki bodo odrtrdili cv. iz-
premembe ria podlagi podatkov teh-
ničnega oddelka, — Nabava zdrav-
stvenega, upravnega in gradbe-nega
šematizma je bila odklonjena.. — lz-
datki za stanarino gdC. Mar. Haupt-
manove in Marte Jurkove, učiteljic v
dnevnein desijem zavetiSCu v Celju,
bodo upoštevani v občinskem prora-
čunu /.a 1. 1933. — ProSnjn prehra-
njevalnega. odbora trboveljske obči-
ne za podporo brezposelnim je bila
odklonjena. — Stroški za regulacijo
Savinje in pritokov so proračunani
•na 37,228.000 Din, za regulacijo poto-
koV samih pa na 7,904.000 Din. Ne-
•davno se je vršila v Celju anketa o

usta-novitvi vodnih zadrug za regu-
lacijo ten votla. O anketi smo že po-
ročali. Občinski svet je odobril pro-
jekte za, regulacijo. Narodni posla-
nec in občinski o'dbornik gosp. Ivan
Prekoršek bo skušal pri pristojnein
rninistisivu doseči realizacijo teh
načrtov, s katero bi se ornilila brez-
poselnost in odvrnila nevarnost na-
daljnih pojilav v celjski kotlini. —
Mestno načelstvo bo nabavilo nov pi-
salni stroj. — Okoliška obCina bo po-
pravila Cesto na grad od rnostu čez
Voglajno do drugega železniškega
mostu. Metna občina bo dala za 10
dni na razpolago voj mo.torni valjar
pc znižani ceni 320 Din za vsak dan
(običajna cena znaša 418 Din1. —
Glasbeni Matici se nakaže lanska, še
ne jzčrpana podpora v znesku 8.000
Din. — Dolg drž. dvorazrcdne trgov-
yke sole za kurivo iz prejSnjih let, ki
je bilo prenizko zaračunjeno, se je
znižal od 40.000 na 10.654.81 Din. —
Občino bo za vsdto 10.000 Din zasilno
uredila Jenkovo ulico med Kei'sni-
kovo in Ipavčevo ulico, prej pa bo
Še napeljala vodovod in izvedla ka-
nalizacijo. Pol eg tega bo za vsoto
5.000 Din uredila hodnike in po mož-
nosti tudi cestišča na »Otoku«. —
ObCinska cestna naklada bo ostaia ,v
1.. 1933. ista, kakor je letos. — ObCina
bo Olepševalnemu in tujsko-promet-
nemu društvu v Celju do ko'nca leta
sukcesivno izplačala dovoljeno pod-
poro.

Crospodarski odsek (referent obč.
odb. direktor M r a v I j a k). Prošnia
go. Fani Zinauerjeve za znižanje
kupnine za stavbišče pri Sp. Lanov-
žu je bila odklonjena, po možnostt
pa ji bo dodeljena manjša stavbna
parcela. — Mesto hišnika v bivšem
ctroškcm vrtcu ob Dečkovi cesti je
bilo podeljeno stražniku g. Vinku
Drozgu; obencm mu je bila od 1.
t..in. dalje znižana najemnina za sta-
novanje. — Mestna občina bo naba-
vila 8 m dolgo zastavo za vojašnico
kralja Aleksandra. — Krma in ota-
va na Sp. Lanovžu je bila prodana
za 1.400 Din. — Zgradbo ceste na .lo-
žefovem hribu bo prevzela mestna
občina. K stroškom bo prispevaj ])o-
sestnik g. Macelski 20.000 Din, oko-
liška občina pa naj prispeva 10.000
Din. Mestna obCina bd prej napeljala
še vodovod na Jožefov hrib. Z delom
bodo priCcli v najkrajšem času. —
Trgovcu g. Francu Povaleju v Celju
se da. v najem majhna parcela v
Ipavčevi ulici proti plačilu letne pri-
znalnine v znesku 10 Din. — Ponov-
na prošn.ja predsedstva okrožnega so-
dišča v Celju za znižanje najenmine
za prostore v Grofiji je bila odklonje-
na. — Hišico na bivšem Solai-ikovem
posestvu pod 'C.oljsko kočo bodo po-
dili. — Odsek bo proučil vi^rašanje
spojitve etažnih kurjav v 1. in 2. nad-
strop ju v novcm traktu na magi-
stratiiem dvoriŠCu, — Oblakova uli-
ca se ctvo'ri za promct. Delna kana-
lizacija in napeljava vodovoda se le-
tos ne bo izvedla. — Prošnja tovar-
ne »Metke« pri Sp. Lanovžu za od-
prodajo zcrnljišCa poleg tovarne v
aidndadijske' svrhe je bila odklonje-
na. — Las^hik" »Savinjskega dvorca«
je ponudil incstni občini svoje pose-
stvo v nakup. Za celo posestvo zahte-
vji 2,300.000 Din, za del posestva, ki
bi prišlo v poštev za gradnjo novega,
mo'dornega kopališča ob Savinji, pa
l,2(i8.000 Din. Ponudba je bila iz fi-
nancnih razlogov odklonjena.

Gradbeni odsek (referent obr. odl),
direktor B r i n a r). Občinski svet je
odobril stavbni načrt nove hiše gospe
Mici CujoSeve in Karle Jakšetove na
Jdžefoveni hribu. — Invalida Rudolfa
Hanekama, ki je nameraval po.-tavi-
ti poleg kapucinskega mosta pii vho-

| du v park paviljon za trafiko, so na-
I potili na županstvp okoliške občine.

— Hotclirju g. Josipu Žumru se do-
voli giadnja «Irugega nadstropja na
ujegovi hiSi'na oglu Glavnega trga
ill Gosposke ulice.

Prihodnja seja ccljskega obciaske-
ga sveta bo v najkrajšem času.

Fir:

0 ukazovanju, vzgoji
in še čem

(Konec.)
Državljansko vzgojo so pričeli že

pre<l davnim, davnim časom. Špar-
tanci so vadili svojo mladino V bo-
renju in prenašanju vseh naporov
trdega,vojaškega življenja, ßilo je
prcd tisočletji, kaj pa danes? V naj-
novejšem času je državljanski vzgo-
jitclj /opet oblekel uniformo. Boljše-
viki, fašisti, Hitlerjevci — vsi se no-
sijo vojaško. Mladina pa — dere ?a
voditelji. Psihološko to ni nerazum-
ljivo, kajti v mladem človeku se po
prvih uporniških razpolioženjih po-
javi streniljenjo po ubogljivosti. Po
i.ndividualizmu neindividualizem. Iz-
pbčctka hoče mlad človek biti dru-
gačen kakor vsi ostali, pozneje je za-
do:voljen, da se od njih ne razlikuje.
In mnoga stremljenja današnjosti —
fašizem, hitlerizem, boljševizem. —
izrabljajo baš mladino v svoje name-
no. Mlad človek rad verjame, da bo
vse vodilo do nekega daljnega, ide-
al nega cilja; kratkomalo obleče uni-
formo — ne le na teld, tudi na «lušo.
In pa orožje; za vsakega dečka ima
neko privlačno silo, kajti dovolj je
atavizma v nas vseh. Navdušen opa-
zovalec pripoveduje, da so v Italiji
že trinajstletni fantje zelo vešči v
upravljanju strojnic. Fašizem pripo-
veduje religijd moči. On moli k ve-
Hkcmu bogu strojnic, tankov in
strupenih plinov. Ali je ta vera res
toliko vrodna, da bi jo vcepljali mla-
dim ljudem? Osebno sein p-repričan,
da strojnice in roßne granato niso
ravno najboljše igračke za dečke, ki
so drugim že odrasli — a osebno
mnenje tu ne zaleže; to je končno
stvar okusa. VažnejŠa pa je ulo'ga
orožja v gospodarskem življenju Že
Rimljani so dobili najboljše bitke s
plugom in ne. z mečem. Ni je lepše
lastnosti kakor je hrabrost — toda
na pravem metu. Naša lastna jugo-
slovenska preteklost je polna hei'oiz-
ma, ki nam je dal nešteto lepot, na-
rodne pesmi, konCno pa tempera-
ment Ivana Meštroviča.

Ali je pa hrabrost istovetna z im-
perijalizmom, ročnimi giauataini in
strupenimi plini? Moderen način vo-
jevanja je v mnogocem zeld neviteš-
ki, kajti grozovito zadeva civilno
prebivalstvo. Pri bombardiranju Ča-
peja je izgubilo življenje na tisofe
kitajskih žen in otrok. Meni osebno
je misel na to zoprna — to'ila, konč-
no je tudi. to stvar okusa.

Preko enega dejstva pa vsa vojna
propaganda ne more. Vse države so
všled vclikih življenskih potreb med-
>pb')jno povezane. Država, ki se bo-
juje, mora. še bo'lj kakor prej jemati
od zunaj — zadolži se. Mogoče se
y.godi, da taka di-žava zinaga, a ob-
enoin uniči svoj lastni trg, ker
zmanjša kupno moü sosedovo. Vojne
starega. in srednjega veka so bile ci-
st o nokaj drugega., bile sd vojne med
pretožno poljedelskimi državami. Če
si u nisi I soseda, tega nisi občutil na
lasini koži, ker je zemlja donaSa.Ia
dovolj hrane v deželi, ki je bila do-
kaj l-cdko naseljena. Cisto drugačna
je stvar v industrijski dobi. zivil je
na svetu dovolj in preveč. Gre za in-
dustrijske protlukte, ki mora jo zado-
voljiti bolj komplicirane potrebe
modernega človeka. Jndusti'ijski pri-

delki pa se proizväjajo vedno za iz-
voz; če zmanjšaš kupno moč soso-
devo, zmanjšaš tudi pro'dajne šanse
lastn im tigovcem. Stvar je v resnici
bolj komplicirana., da se pa tako iz-
laziti: luknjo, ki jo ustreliš sosedu
v glävo, ustreliŠ ob istem času v last-
no mošnjo. Doživeli smo (prav na
lastni koži) polom rcparacij, mogo-
če homo doživeli nekoč tudi še po-
lom oboroževanja — iz čisto stvar-
nih, gespodarskih rs^logov. Vojna
iiuiustrija seveda s tern ne bo zado-
voljna, a vojna industrija igra le ze-
lo malo ulogo napram dimgiin.

Ali naj toi ej ostanemo pri vojaŠki
vzgoji? Ne, v dobro doraščajocega
iodu. Uporaben državljan mora v^e-
kakor imeti cut zä gospodarstvo, a
tudi cut zn skupnost in za komplici-
rane pogoje modeinega življenja. In
predvsem tudi nekoliko respekta
pred lastnimi in tujimi nazori. Ce
hočemo mlaclim ljudem dobro, jim
mdramo reči: Spoštuj življenje, last-
no in tuje, predvsem pa misli z last-
nimi možgani. To je sicer nekoliko
težko, a edino tako bomo vsi našli
pot, po k.ateri bomo končno dospeli
v boljše pogoje za vse veliko, človeš-
ko občestvo.

Apel javnosti!
Bližajoča se zima utegne postati

za veliko število brezposelnih in re-
vežev katastrofalna. Mnogo je med
nami takih, ki nimajo niti zadostne
oblcke, perila in obutve, da bi se jih
pa obvarovalo še od tega zfa, je od-
bor za, pomožno akcijo konstituiral
poseben odbor, ki ima namen z na-
biranjem stare in ponošene obleke
pomagati tern revežem. Vsled tega
apeliramo na javnost, da vsakdo pre-
gleda, kaj ni zanj več uporabljivega
in česa ne bo več jemal v rabo, ker
je že preveč ponošeno, obrabljeno,
ali deloma raztrgano. Ne zavrzite
prav ničesar, marveč zložite vse, kar
ste izločili, na kup, zvijte v papir,
ruto ali obrabljene rjuhe itd. ter
spravite, dokler ne bo naknadno ob-
javljen dan, ko bd pd celjskih ulicah
pobiral vse te zavitke odborov avto.
Odbor bo vse te nabrane stvari ure-
dil ter skrbno shranil in ob začetku
zime razdelil najpotrebnejšim, (Ja
jim vsaj od mraza ne bo treba pre-
hudo trpeti. Pri tej akciji mora so-
delovati prav vsakdo, kdorkoli ima
kaj socijalnega Cuta in ljubezni do
svojega bližnjega s^tipina. Hvalež-
no se sprejemajo tudi prav skromna
poklonila. V poštev pa prihaja prav
vse, kar bi varovald pred rnra/om:
moške, ženske in otroške obleke, ko-
žuh, suknja, plašč, čej>ica, zimski
klobuk, jopice, svitri, ogrinjači, rute,
ovratnice, volnenc in navadne noga-
vice in rokavice, spodnje jopice,
spodnje hlače, srajce, čevlji, äkornji,
tople copate, posteljno perilo, odeje,
pernice in koci.

U])amo, da bo akcija rodila najlep-
šo uspehe, ker ne nalaga nikomur
občutnih bremen, pač pa vsakomur,
bodisi imovit, ali ne, daje možnost
po svoje pomagati bednim in trpe-
čim. Zato se naj za ta apel vsi toplo
ogievajo in g& vzamejo s simpatijo
na znanje!

Zn. nahiialni odbor:
E. Kalauova, Stermecka, Rakuševa,

Mikelnova
cpat Jurak, šef borze dela Tokan, za

Del. zbornicc: Svetek in Mikeln.

»Franc Jožefova« grenčica je uspeš-
no sredstvd proti želodčnim in (?re-
vesnim motnjani, zastajanju in v
žilnem sistemu vratnice.

Dunajska vreinenska napoved
za torek 4. oktobra: lzpremenljivo,
h lad no, severozapadni vetrovi.
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DOMACE VEITI
d Varčevanje v občinah. FinanCni

minister je izdal vsem mestnim, tr-
Škim in vaškim občinam navodila
o sestavljanju občinskih proračunav
za 1. 1933. Ta navodila predpisujejo
sistem stroge žtednje v vseh občinah.
Med drugim je določeno, da se v pro-
računu za 1. 1933. ne smejo vnesti
nova uradniška mesta, niti z novimi
moCmi zasesti prazna mesta. Oddel-
ki in odseki, ki nimaja značaja. ne-
obhodne potrebe, se morajo ukiniti
ali spojiti. Prejemki občinskega osob-
ja se morajo zmanjšati najmanj za
10 odstotkov, honorarji in nagrade
za nadurno delo, funkcijske doklade
in temu slični prejemki se ne smejo
ustanavljati znova, niti vnašati v no-
ve proračune. Pri materijalnih izdat-
kih se je treba ravnati po načelu naj-
nujnejše potrebe. Prav tako ne bo
odobreno najemanje ndvih posojil,
razen onih, ki bodo nujno potrebna.
Višina davkov ne sme biti v nobenem
primeru višja, nego je bila odobrena
za letos. Tudi se ne smejo uvajati
nove dajatve, marveč je treba na-
sprdtno pri sodanjih dajatvah i/.vr-
giti revizijo in ukiniti ali zmanjšati
one, ki so često previsoke.

d 70-letnica železnice Zidanl most—
Zagreb—Sisak. Dne 1. t. m je pote-
klo sedemdeset let, odkar je bil
otvorjen promet na železniški progi
Zidani most — Zagreb — Sisak in
ustvarjena važna prometna zveza
med Slovenijo in Hrvatsko.

d Odvetniška zbornica v Ljublja-
ni je hue la 1. t. m. svoj redni občni
zbor, na katerem je bil izvoljen za
predsednika zbornice dr. Janko 7A-
rovnik in za podpredsednika dr. Ru-
dolf Krivic, za predsednika disciplin-
skega sveta pa dr. Fran TominSek
in za podpredsednika dr. Anton Svi-
gelj in dr. Dragotin Treo. Gosp. dr.
Ernest Kalan, odvetnik v Celju, je
bil izvoljen za odbornika zborniec in
za člana disciplinskega sveta, dr.
Juro Hrašovec, odvetnik v Celju, pa
za člana disciplinskega sveta pri
Stolu sedmorice.

d Novinarski jubilej. Te dni je ob-
hajal g. Anton Ekar, Clan Central-
nega presbiroja v Beogradu ter biv-
ši urednik »Domovine« v Celju, »Mi-
ra1« v Celovcu, »Slovenskega Naroda«
v Ljubljani in »Edindsti« v Trstu,
30-letnico, odkar se je kot urednik
»Domovine« v Celju posvetil novi-
narskemu poklicu. Gosp. Ekarju, ki
izvršuje svoj težavni in odgovorni
poklic kljub svojim 57 letom še ved-
no z mladostno energijo in izredno
plodovitostjo, tudi mi iskreno česti-
tamo k lepemu jubileju!

d Upokojitev. S kraljevim ukazom
je upokojen g. inž. Dušan Sernec, mi-
nister na razpoloženju in bivši ban
dravske banovine.

d Pri hripi, bronhitisu, vnetju
mandljev, pljučnem kataru, zasluze-
nosti nosu, sapnika, požiralnika in
jabolka, obolenjih oči in uses skrbi-
mo za to, da često očistimo temeljito
želddec in črevo z uporabo naravne
»Franc Jožefove« grenčice. Zname-
niti strokovnjaki za nego zdravja
svedočijo, da »Franc Jožefova« voda
dobro služi tudi pri šenu in drugih
mrzličnih nalezljivih boleznih. —
»Franc Jožefova« grenčlca se dobi v
vseh lekarnah, drdgerijah in spece-
rijskih trgovinah.

Celje in okolica
c Svečana otvoritev porodniško-gi-

nekološkega oddelka javne bolnice v
Celju, ki bo nameščen v novem, mo-
dernem poslopju, bo v nedeljo 1(5.
t. m. ob 9. dopoldne. Podrobnosti bo-
mo javili pozneje.

c Pomožna akcija za brezposelne.
Danes ob 0. popoldno se bo vršila v
sejni dvorani na niestnem magistra-
tu seja ožjega (ekse'kutivnega) odbo-
ra za pomožno akcijo v Celju in oko-
lici. Na dnevnem redu so pogajanja
z delodajalci in delojemalci glede
prispevkov za pomožno akcijo.

c Odbor pomožne akcije za brez-
poselne in reveže v Celju in okoliel

si je med drugim nadel socijalno na-
logo v kratkem izvesti nabiralno ak-
cijo, ki bo sprejemala v dar čim več
moške, ženske in otroške obleke, pe-
rila, odej in obutve, tako da bo v za-
četku bližajoče se zime s posredova-
njem te akcije mogoče obleči čim več
brezposelnih in revežev. Iz razjasnil,
ki bodo slediia v časopisju, bo raz-
vidnd, kdaj se bo ta nabiralni dan
izvršil. Pri tej akciji mora sodelovati
prav vsakdo, ne da bi bil s tem oško-
dovan na svojem imetju, tudi če je
prav skromno.

c Celjski delovni trg. Pri reljski
borzi dela se je v času od 21. do 30.
septembra na novo prijavild 94 brez-
poselnih in sicer 61 moških in 33
žensk. Uspešnih posredovanj se je v
tem času izvršilo 38 in to za 25 moš-
kib ter 13 žensk. Ob koncu meseca
je ostalo pri borzi dela v evidenci
610 brezposelnih oseb in to 548 moš-
kih ter 68 žensk. Število na novo pri-
javljenih delavcev je od tedna do ted-
na vse večje, ker smo v jeseni, ko so
priložnostna dela pri kraju. Naval
brezposelnih na borze dela je ogro-
men, ker vse povprašuje po delu, od-
nosno po brezposelnih podporah. Vsa
razpoložljiva prazna mesta se odda-
jajo tako'j, z ozirom na število brez-
poselnih pa je povpraševanje po mo-
Ceh povsem minimalno. Borza dela
trenutno ne razpolaga niti z dinar-
jem razpoložljivega kredita za pod-
piranjo brezposelnih. Od 1. januarja
do 30. septembra t. 1. je borza dela
iz svojih sredstev izplačala brezpo-
selnim podpore v znesku 130.000 Din.

c Seja krajevnega odbora JRKD za
Celje-okolico bo v četrtek C. t. m. ob
19. v Sokolskem domu v Gaberju.

c Slavnostni cbčni zbor OPEST. V
nedeljo 2. t. m. od K12. do 13. se je
vršil v restavraciji »Evropi« v Celju
slavnostni občni zbor Organizacije
praktičnih elektro \n strojnih tohni-
kov v Ljubljani ob petletnici zdru-
žitve organizacij absolventov elektro
in strojne delovodske šole. Občnega
zbora se je udeležilo okrog 70 članov
iz raznih krajev dravske banovine
in mnogo gostov. Predsednik gesp.
Varšek je po otvoritvi pozdravil v^e
tovariše in goste in prečital pozdra-
ve iz raznih krajev. Predsednik go.-p.
Varšek in tajnik g. Mihelčič sta nato
podala poroCili o delovanju organi-
zacije, njenih ciljih, nalogah in uspe-
hih. Zborovalce so pozdravili in
vzpodbujali gg. direktor Srednje teh-
nične sole v Ljubljani Reisner, dr.
Köstl kot zastopnik Zveze druStey
privatnih nameščencev, Poljšak v
imenu Združenja elektrotehničnih
ebtti v dravski banovini, Vinko Ku-
kovec v imenu Obrtnega društva v
Celju, Drago Zabkar v imenu Zbor-
nice za TOI in okrožnega odbora v
Celju, Stojan Holobar v imenu Dru-
štva jugosl. obrtnikov v Celju in Pe-
Can v imenu Zveze delovodij. Zahte-
ve OPESTa so bile soglasno sprejetc
v posebni resolueiji. Po občnem zbo-
ru se je vršilo skupno kosilo ii\ sli-
kanje, potem pa so se udeleženci po-
dali na Stari grad. Zvečer so se vr-
nili na svoje domove.

c Moški zbor celjske »Svobode«
priredi v bližnjih dneh več koncer-
tov, in to v soboto 8. t. m. v mestnem
parku (ob 8. zvečer), naslednjega dne
v nedeljd 9. t. m. ob pol 9. zvečer v
Žalcu (v Roblekovi dvorani), v sredo
zvečer 12. t. m. pa v Ljubljani, kjer
bo izvajal svoj program ob priliki
otvoritve delavskih prosvetnih veče-
rov. Ljubljanski koncert bo tudi pre-
našala ljubljanska radijska postaja.
Hvalcvredno je, da se moški zbor
»Svobode« navzlic težkemu položaju
našega delavca tako intenzivno kul-
turno udejstvuje, zato vabimo prija-
telje moškega zborovskega petja, da
z obilnim posetom vsaj delnd popla-
čajo njih trud, zlasti ker je čisti do-
nos koncertov v Celju in Žalcu na-
menjen brezposelnim.

c Tečaj ruskega jezika. Pred leti
so se v Celju že vršili tečaji ruskega
jezika. Žal pa so potem zopet zaspa-
li. Ruščino poučujejo danes v Fran-
ciji, Angliji, Nemčiji po šolah ter v

neštetih tečajih. Slovanski naro-
di ne bi smeli zaostajati in so bolj
lotiti tega najlepšega in najbogatej-
šega slovanskega jezika. Letos bo tu-
di v Celju ruski tečaj, ki se bo za-
čel že prihodnji teden. Prvi sestanek
interesentov ter razgovdr o učnem
času bo v četrtek 6. t. m. ob 19.. v
prvem nadstropju deške meščanske
sole.

c Društvo absolventov državnih
trgcvskih šol v Celju. Že leta — in
vedno češčo — prihajajo glasovi iz
vrst nckdanjih absolventov trgovskih
šol z željo po stanovskem udruženju.
Razkropljenost nas je odtujila, zrah-
ljala prejšnje prijateljske vezi; po-
sameznik pa potrebuje posebno v se-
danjih težkih časih zaslombe, nasve-
tov, se želi seznaniti z novimi pano-
gami znanosti in že pridobijeno zna-
nje razširiti, poleg tega je pa željan
družbe in razvedrila. Zato se vedno
bolj in bolj čuti potreba naže orga-
nizacije. Naše želje se izpolnjujejo,
naša ideja se je uresniCila z ustano-
vitvijo Društva absolventov državnih
trgovskih šol v Celju, katerega usta-
novni občni zbor se bo vršil v nede-
ljo 9. t. m. ob 8.30 dopoldne v hotelu
^>Evropi«. Občni zbor bo združen s
popdldanskim izletom k restavraciji
Stegu. Pripravljalni odbor vabi vse
absolvente in absolventin je, da se
udeleže občnega zbora in vstopijo v
naše vrste, kajti naše geslo je: V ^lo-
gi je moč! Ker ni bilo mogoče dobiti
vsch naslovov, zlasti starejših absol-
ventov (inj), naj smatrajo vsi to no-
tico kot vabilo. One, ki so prejeli va-
bilo in prijave, pa prosimo, da izpol-
njene prijave vrnejo še pred občnim
zborom. — Društvo absolventov drž.
trg. šol v Celju.

c Društvo jugoslovenskih obrtni-
kov v Celju bd prirejalo v spodnjih
prostorih Narodnega doma stalne
mesečne sestanke za.svoje članstvo.
Prvi sestanek bo v pondeljek 3.
oktobra ob 8. zvcčer. Razpi'avljalo se
bo o noveliranju obrtnega zakona in
o obsegu delokroga posameznih obrt-
nih paiTdg..Vsi obrtniki prisrCno vab-
ljeni!

c Uradne ure na celjskih sodiščih.
Uradne ure okrajnega in okrožnega
sodišča v Celju so od 1. t. m. dalje
vsak delavnik od 8. do 14., vsako ne-
deljo in vsak priznan praznik od 9.
do 11. dopoldne. Vložišče je odprto
db delavnikih od 8. do 13., ob nede-
ijah in praznikih od 9. do pol 11. do-
poldne. Samo med gornjimi urartni-
mi urami je mogoče dobiti telefon-
ska obvestila iz pisarne.

c Nova upravna pisarna v Celju.
Kr. banska uprava je podelila diplo-
miranemu pravniku g. Ivu Forčesi-
nu, politično-upravnemu sekretarju
v p. v Celju, koncesijo za pisarno za
zastopstvo strank pred upravnimi
oblastvi. Pisarna posluje v poslopju
Pokojninskega zavoda v Vrvarski
ulici 2.

c Obisk tujcev v septembru. Od 1
do 30. septembra je obiskalo Celje
748 tujcev (napram 839 v avgustu),
in sicer 550 Jugoslovenov in 138 ino-
zemcev, med slednjimi 99 Avstrijeev,
39 Cehoslovakov, 17 Nemcev, 14 Ita-
lijanov, 12 Rusov, 7 Madžardv, 5 Po-
Ijakov, 2 Švicarja ter po 1 Bolgar,
Grk in Rumun. Po poklicu je bilo
270 trgovcev jn trgovskih potnikov,
118 uradnikov, 115 obrtnikov, 20 in-
Ženjerjev, 18 učiteljev, 13 odvetni-
kov, 11 dijakov, 10 industrijeev, 8
zdravnikov, 4 lekarnarji, 3 profesor-
ji in 3 novinarji, 155 oseb pa je bilo
brez poklica.

c Življenje in umiranje v celjski
župniji. V septembru je bilo v celj-
ski župniji rojenih 29 otrok, umrlo
jc 39 oseb, pordčenih je bilo 10 pa-
rov.

c Umrl je 30. septembra v celjski
bolnici (>5-letni hlapec Boštjan Va-
lentine iz Dramelj. N. p. V m.!

c Zaradi tlakovanja cestišča na mo-
stu preko Savinje pri km 01.200 dr-
žavne ceste št. 50 pri Sv. Petru v Sa-
vinjski dolini bd ta most od četrtka
6. oktobra do nadaljnega za vozovni
promet zaprt. Dokler bo most zaprt,
se bo vršil promet od Sv. Petra v Sa-
vinjski dolini po banovinski cesti
prekd Polzele in Gomilskega na dr»
žavno cesto pri Bučaku km 50.150 ali

] pa iz Petrovč po banovinski ccsti
preko Kasaz in Sv. Pavla pri Prebol-
du, oziroma iz Žalca deloma po üb-
činski cesti deloma po banovinski

I cesti preko Griž in Sv. Pavla pri Pre-
j bdldu na državno cesto pri Latkovi

vasi (km G1.00) ali pa na državno ce-
I sto pri Sv. Rupertu (km 60.40;.
j c Plačilo davkov v 4. četrtletju. Vse

davkdplačevalce opozarjamo, da so
dospeli v plačilo a) 1. oktobra četrti
četrtletni obroki zgradarine, pridob-
nine, rentnine, družbenega davka,
davka na neoženjene osebe, davka
na poslovni promet in vojnice, b) 1.
novembra pa bo dospel v plačilo
d.rugi polletni obrok zemljarine. —
Davčni zavezanci naj poravnajo dav-
ke, navedene pod a) najkasneje do
15. novembra, pod b) pa najkasneje
do 1. novembra t. 1. Zavodi, naprave
in podjetja, ki morajo pobirati da-
vek na rente, morajo odpremiti po-
brane zneske za drugo polletje 1932.
davčni upravi do vštetega 14. febru-
arja 1933. Davčni zavezanci splošne-
ga davka na poslovni promet, ki pla-
Cujejo davek po knjigi opravl.jenega
piometa, morajo predložiti prijave
in plačati ustrezni davek za tretje
četrtletje 1932. najkasneje do 30. ok-
tobra t. 1.

c Restavracija Celjski dom je za-
radi potrelmih pi-eui-editev začasno
zaprta. Hotel »Union« — Celjski dom
pa obratuje neokrnjeno naprej.

c Žrtve nesreč in napadov. V ne-
deljo 2. t. m. se je vračal mariborski
avtopodjetnik g. Anton Fazarinc s
tovdrnim avtomobilom iz Kočevja,
kamor je bil peljal neko pohištvo,
skozi Celje v Maribor. Avtoniobil je
šofiral 21-letni žofer Maks MajhoniC
iz Studencev pri Mariboru. Gosp. Fa-
zarinc je obiskal svojega očeta na
Ostrdžnem. Ko se je okrog 21. peljal
s tovornim avtomobilom proti Celju,
je nastal 'na cesti na Ostrožnem bli-
zu Dečkove ceste defekt v motorju.
Šofer Majhenič je ustavil avtoniobil
in začel pregledovati motor. Pri tem
se je o'skropil z benciiiom, ki je kap-
ljal iz tanka pod sedežem. MajhonWS
si je izposodil od nekega kolesarja,
ki se je vozil mimo, karbidno sve-
tiljko, da bi lažje popravil motor.
Plamen karbidne svetiljke pa ic
vžgal bencin, s katerim se je bil Maj-
henič oškropil. Majhenič je bil v hi-
pu v plamenih. Avtomobil so hitro
pomaknili naprej, da se ne bi bencin
v tanku vnel. Majheniča, ki je dobil
težke opekline po vsem zgornjem de-
lu telesa, so oddali v celjsko bolnico.
Gosp. Fazaiinc je dobil lažje opekli-
ne na desni roki. — 40-letna žen.a
gostilničarja Helena Klajnškova iz
Celja je v. nedeljo 2. t. m. po nesreči
udarila po šipi in se močno vrezala
v desno roko. — 37-letno posestniko-
vo ženo Nežo Videnškovo iz Nove
cerkve je 2. t. m. neki moški v pre-
piru udaril s tako silo s kolom, da
ji je zlomil levo roko. — Krojaškega
pomoCnika Ivana KovŠeta iz Vitanja
je 2. t. m. neki fant v prepiru ustrelil
v prsa in mu prestrelil pljuča. — 14-
letna hči dninarice Marija Ramšako-
va iz Petrovč si je 1. t. m. pri padeu
nalomila desno roko. — Vsi poškodo-
vanci se zdravijo v celjski bdlnici.

c Pri borzi dela v Celju je na raz-
polago delo za 2 kovaška vajenca, 1
mizarskega in 1 kolarskega iiomoč-
nika, 1 čevljarskega in 1 klobučar-
skega vajenca ter za 3 kuharice, 5
služkinj in 3 dekle.

c Izgubljeno in najdeno. V nedeljo
2. t. m. popoldne je bila pod Starim
gradom izgubljena ženska ročna tor-
bica s 50 Din gotovine, zlato žensko
verižico, ključem, rdbeem z mono-
gi'amom A. F. in raznimi listinami.
V petek 30. septembra zvečer pa je
bila najdena na Aleksandrovi ulici
zlata double moška verižica z obes-
kom, na katerem je monogram T. .1.

Grenčica Hunyadi Janos je najza-
nesljivejše in najidealnejše odvajalno
sredstvo.

»Ali je tvoja žena še vedno tako
nervoxna kakor prej?« — »Ne, sedaj
ima izvrstnega zdravnika.« — »Kaj
ji je pa predpisal?« — »Nič. Rekel
je samo, da je nervoznost pojav sta-
rosti!«
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Sport
SSK Celje : TSK Slovan

3 : 2 (1:2)
Tretja kvalifikacijska nogometna

tekma
CELJE, 3. oktobra.

Včeraj popoldne se je vršila na
igrišču SK Atletik pri »Skalni kieti«
tretja kvalifikacijska tekma med SSK
Celjem in TSK Slovanom iz Ljub-
ljane. Tekma se je pričela točno ob
15. in je privabila okrog 800 gledal-
«ev, vštevši kader »drukarjev« TSK
Slovana, ki so spremljali svoje Ijub-
ljence v Celje. Svojo navzočnost so
"skušali čim vidnejše pokazati z rde-
če-belo zastavo, ki se. je od Časa do
časa dvigala, pa nato zopet padala,
Jkakor je pač potekala igra. V dru-
gem polčasu, ko je Slovanu že precej
slaba predla, so začeli, menda tudi
nekateri odborniki Slovana, sodrnku
kar ria debelo groziti; ni jim kar nič
hoteld iti v glavo, kakor vendar mo-
re ljubljanski sodnik soditi »proti«
ljubljanskemu klubu. Tudi »drukar-
jr« SSK Celja so bili glasni in so stal-
no vzpodbujali svoje.

Že takoj v začetku se je nasmeh-
nila SK Slovanu sreča in žreb lnu je
prinesel boljše mesto. Celjani so mo-
ral i igrati proti močnemu vetru in
tudi proti solncu. To je na potek tek-
üie zelo' vplivalo; zlasti pa na njen
končni izid. Skraja so bili sicer »Ce-
ijani« v popolni premoči in Slovanu
je le tu in tarn uspclo prekoračiti
sredino. Polagoraa pa je pritisk Ce-
ljanov ponehal in SK Slovan je pri-
čel napadati. Pri vsem pa mu je zelo
koristil mo'can veter, ki mu je omo-
gočil zabiti oba gola. Z ozirom na to
je bil Slovan v prvem polčasu s pro-
dori nevarnejši, igra pa je bila v
splošnem odprta. Na obeh straneh je
ostalo precej zrelih Sans neizrablje-
nih. V drugein po'lcasu se je slika
döc'ela izpremenila. Skoro ves polčas
je pripadal »Celjanom«, ki pa so bili
pred vra.ti proinalo odločni. Že v pr-
yi minuti drugega poleasa jim je
üspelo izenačenje in nato je padel za
jije še tretji gol. Slovan se je omejil
V tem delu igre le na obrambo, v.ačel
pa je tudi z zavlačevalno taktiko.
kar je igro zelo raztrgalo. Proti kon-
cu se je igra nato zopet odprla, ni
pa prinesla nöbene izpremembe. Mo-
štvi sta igrali precej ostro in tekma
je potekla v znamenju tipične borbe
za zmago. Moštvo SSK Celja je zma-
go zaslužrlo, pripadli sta mu skoro
clve trctjini igre. Da ni bilo v prvem
polčasu tako močnega vetra, bi od-
ncsel Slovan v Ljubljano drugačen
rezultat.

Začetek je bil popolnoma v rokah
»Celjanov«, ki so neprestano oblcga-
li nasprotnikova vrata. Dosegli pa so
le neizrabljen kot. Polagoma se je
pričela igra odpirati in sledil je kot
proti Celju, ki ni prinesel nikake
izpremembe. Po menjajočih se na-
padih je uspelo nato »Slovanu« v 16.
minuti s pomočjo vetra zabiti prvi

gol. Nato je bila nekaj Casa igra pre-
cej izenačena, dokler niso dosegli
»Celjani« v 37. minuti po Zupancu
izenačenje. Proti koncu polčasa je
padel še drugi gol za .goste.

Z golom naskoka v prid SK Slova-
nu se je pričel drugi polčas. Pred
pričetkom so izročili »Celjanr« Slova-
nu lep šopek cvetlic. V prvi minuti
nato pa je že obsedela po Vebletu
streljana žoga v mreži »Slovana«.
»Celjani« so nato neprestano napa-
dali in »Slovan« se iz njihovih klešč
kar ni niogel rešiti. Popolnoma je bil
potisnjen v obrambo. Celjani so do-
segli v 22. minuti še tretji gol in od-
ločili igro v svojo korist. Igra je na-
to postajala vedno ostrejša in raz-
burljivejša, ni pa prinesla izpremem-
be rezultata.

Sodnik g. Cimperman iz Ljubljane
je sodil tekmo v prvem polčasu zelo
objektivno; pa je nato, menda vsled
groženj nekaterih Ljubljančanov, po-
pustil in SSK Celje precej oškodoval.
Z ozirom na razburjenost gledalcev je
imel zelo težkd stališče. Bil je preveč
prizanesljiv, kar v takšnih tekmah
ni priporočljivo.

Po izidu včerajšnje tekme bi iz-
gledalo, da je SSK Celje zaradi prejš-
njega poraza v Ljubljani izpadel iz
prvega podsaveznega razreda in da
se bodo lahko kosali za letos celjski
klubi, po »velikodušnem« sklepu
LNP, v prvenstvenih tekmah sami
med seboj.

Vedno nasprotstvo LNP proti SSK
Celju in ona slavna »visoka« poli-
tika podsaveza sta postala sedaj po-
polnoma očita. Res je bila po LNP
prva tekma med imenovanima klu-
boina, ki se je končala z rezultatom
5 : 0 za SSK Celje, razveljavljena,
vendar pa z včerajšnjo tekmo zade-
va, ki je povzročila toliko prahu, še
ni rešena, kajti končno besedo v tej
škandalozni aferi bo izpregovoril
še Jugoslovenski nogometni save/..

K. D.

Sokolstvo
Iz župne uprave

Sokolska razstava
Kakor smo že poročali, se bo vrši-

la od 9. do 25. oktobra t. 1. v Beo-
gradu velika sokolska razstava. Raz-
deljena bo na 25 oddelkov, torej za
vsako župo poseben oddelek.

Po poročilih, ki jih prejema župa
od bratskih društev, so prispevki iz
naše župe neznatni. Edino br. So-
ko'lsko društvo Celje je poslalo večje
število razstavnih predmetov, nekaj
društev tudi fotografije svojih sokol-
skih domov. Ravnateljstvo zdravili-
šča Rogaška Slatina je posodilo ve-
liko, krasno fdtografijo zdravilišča,
podružnica Slov. planinskega dru-
štva v Celju pa dve veliki fotografiji
Logarske doline. Celjska sokolska
župa bo predočila bratom in sestram
iz Beograda, Šumadije, Bačke, Ba-
nata, Srema, Bosne itd. dva lepa kra-
ja. Naša želja je bila, da bi razsta-
vili še več pokrajinskih slik, saj

imamd na našem župnom ozemlju
kraje, ki se lahko kosajo glede lepo-
te in lege z vsemi ostalimi v naäi
di'zavi. Morda bi se dalo že kaj po-
praviti, ako bi bratska društva po-
sredovala pri svojih županstvih in
kjer so olepševalna društva, pri tob,
da posodijo za razstavo fotograsije
njihovih naravnih lepot. Saj je raz-
stava važna tudi v tujsko-prometnem
ozii'U. Seveda bi bilo treba hitro po-
slovati, ker se je urejevanje razstave
že pričelo. Vsled skrajno kratkega
roka bi se morali predmeti odpre-
miti naravno'st na Savez Sokola kra-
ljevine Jugoslavije, Beograd, Tera-
zije 7.

Bratska društva, ki to ali ono fo-
tografijo z javnega nastopa lahko za
nekaj č-asa pogrešajo, naj bi jo posla-
la na bratski Savez, ki je prevzel
jamstvo, da bo po'sojene predmete
vrnil v nepoškodovaiiem stanju. Vsi
predmeti se naj primerno označijo
z nazivom kraja in župe.

Iz župne uprave sta izstopila bra-
ta Stanko Perc in Martin Mastnak,
prvi na lastno prošnjo, drugi vsled
fmenovanja za direktorja klasiCne
gimnazije v Maribo'ru. Savez Sokola
kraljevine Jugoslavije je imenoval
za člana župne uprave brata polkov-
nika Dušana Gavriloviča, poveljnika
celjskega vojaškega okrožja.

Razpisano mesto prednjaka
Sokolsko društvo ^ Osijek gornji

grad razpisuje mesto društvenega
prednjaka, ki bi vodil predvsem te-
lovadbo dece in naraščaja.

Bratje, ki reflektirajo na to mesto,
se naj do 15. oktobra obrnejo na na-
vedeno druŠtvo. Prošnji, naj priklo-
pijo listine, iz katerih je razvidno, da
so člani SKJ, kakšno splošno in so-
kolsko izobrazbo imajo, in ali so že
delovali kot vodniki dečjih in nara-
ščajskih kategorij. Po'nudba naj vse-
bujo tudi kratek življenjepis in za-
hteve glede place.

Ncvo društvo
Spremembe v župni npravt

V, Hudi jami pri Laškem se je usta-
novilo 18. septembra novo sokolsko
društvo. Dobrodoälo med nanii in
naprej za so'lncem!

x Telovadba trgovskega in obrtne-
ga naraščaja se bo pričela v sredo
C. t. m. ob 20. v mestni telovadnici
v Celju. Pridite polnoštevilno!

Prava dobrota za ljudi, ki so pod-
vrženi nadlogain in trpe na motnjah
prebave, zapeki, hemoroidih in njih
posledicah, kakor tudi na glavobolu,
omotičnih napadih itd., je Saxleh-
nerjeva naravna grenčica HUNYADI
JANOS. Že 70 let se je vedno izborno
obnesla, bila na klinikah in po zdrav-
nikih sijajno preizkušena in pripo-
ročena pri daljših pivskih kurah zo-
per nabiranje maščobe, kronična obo-
lenja ženskih spolovil, zastajanja
krvi, izpušČaje na koži itd. Nepre-
kosljiv učinek! Pazite na etiketo z
rdečim srednjim poljem! üobiva se
v vseh lekarnah, drogerijah in bolj-
ših trgovinah.

Dopisi
Konjice

Sreski kmetijski odbor ne bo pri-
redil v Konjicah prvotno namerava-
no kmetijske razstave, pač pa se bo
vršila vinska razstava pozinii. Odbor
je pridno na delu in se bo v kratkem
vršila zopet seja gleda vprašanja
lazdolžitve kmetov in vprašanja
kmetijskill zbornic.

Brlvski salon Petra Večerkoviča je
renoviran in ima sedaj poseben vhod
tudi z uli('e direktno v moški odde-
lek briviiice. Urejen je tudi sedaj lo-
kal zii dame. — Zdravnik dr. Ante
Goiičar se je s 1. oktobrom preselil
v svojo vilo pri kolodvoru. Vilo je
gradil domači stavbenik gosp. Golo-
granc. Ta stavba je lep okras našega
trga in napravi na tujce, ki pridejo
s kolodvora, najboljši utis.

Zobotehnika vendarle dobimo, in
sicer })rične ordinirati g. Emil Perc
iz Maiibora v bivšem ateljeju gosp.
Perhavca za go'stilno DomitroviČ s
1G. oktobrom.

Celjski akrobati so bili preteklo
soboto in nedeljo tudi v našem trgu,
kjer so nastopili na žici, ki je bila
raztegnjena čez glavni trg. Občinstvo
je videlo, da zmorejo tudi domačini
take stvari in da ne rabimo tujcev,
ki bi prihajali z vratolomnimi pro-
dukcijami. ,,..,•

Izredna glavna skupščina Sokol-
skega društva Konjice bo v soboto
8. t. m. ob 20. v dvorani Narodnega
doma z dnevnim redom, kakor je ob-
javljen v posebni okrožnici. Udelež-
ba je za vse članstvo strogo obvezna
že zaradi važnosti dnevnega reda.

Trgatev grozdja se je ponekod v
srezu že pričela. Konjiški tržani pa,
bodo s trgatvijo odlašali, če le mo-
goče do 15. oktobra. Pričakovati je
šc boljše kapljice nego lani.

Zalsko gledališče
Jesensko gledališko sezijo v Zalcu

je otvoril Sportni klub Zalec z upri-
zoritvijo Doboviškove veseloigre s
petjem »Roddljub iz Amerike1«, ki ga
je prav dobro režiral g. Rado štokelj,
Cetudi irna vselej boje z diletantsko
disciplino. Poleg tega jo še igral za-
stavnega vaškega župana Martina
Korenjaka, ne vem pa, kateri livri-
rani kočijaž mu je za ta večer od-
stopil vrhnjo suknjo, kakršne ne no-
si noben župan ob slovesnih pn'li-
kah. Pa to je bolj postranska stvar,
glavno je, da je dobro pogodil dušev-
no praznino te osebe. GdC. Dana Ške-
tova sc je kot županova hči Jerica
vživela v svojo ulogo igralsko in
pevsko in si končno vendarle osvo-
jila svojega izvoljenca Slavka Bra-
čuna, ki ga je dobro podal g. Stefan
Herman. Bračun je pravzaprav duša
vaäke slovesnosti, cetudi se je na
vsejčrti ponesrečila. Ameriškega ve-
lrtrgovca Johna Flereta je igral do-
vršeno g. Leopold Vrečer. Gosp. Fran
Herman (gledališki igralec Janko
Flere) je bil živahen in temperamen-
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KÖNIGSMARK
Zgodovinski roman Poslovenil Boris Rihteršič

»Razumem. Vse bo nekaj posebnega, Oto, in vi
morate imeti polne roke dela.«

»Gospod profesdr govori resnico. Toda zdaj je
opravljeno, pojdimo, dečka. Hvala lepa, gospod pro-
fesor, za veliko ljubeznivost!«

Srečen sem toil, ko sem, zvedel to novico, ki mi je
ponujala priložnost, da vidim eno najrazkošnejših
nemških vojaških parad, tem bolj, ker mi je tie okoli
enajste prinesel eden izmed lakejev sporočilo majorja
vo'n Kessla.

Prinčev vzgojitelj mi je javljal, da se bo njegov
učenec popoldne udeležil s svojim očetom poskus-
nega pregleda garnizije. Prosil me je, naj zato pre-
ložim svoje predavanje na jutrišnji dan.

K zajtrku je prišel dr. Cyrus Beck še bolj siten
kakor kdaj poprej. Z zamudo in zelo razburjen.

Poskušal sem iz njega iztisniti kakšna točnejša
navodila.

»Kdo se za to menu« je jezno odvrnil. »A.H ste
Čitali tale pamflet, gospod?«

Pokazal mi je Balzacov »Peau de Chagrin«.
»Pamflet?« sem se pošteno začudil.
»Da, pamflet, nesramnost. Francoske lahkomisel-

no'sti je treba, da je mogoče talko brezvestno pisati o
nekaterih doloftenih stvareh. Ta knjiga, gospod, se
iz znanosti norčuje. Pomislite! Vse svoje življenje se
pečaš z dvoma, tremi vprašanji, razbijaš retorte, pe-
češ s»i obraz ob ognju, tisočkrat si v nevarnosti, da z
vsem svojim laboratorijem ne zletiš v zrak — in vse
to za takega lopovskega pisatelja, ki z nekaj prezir-
ljivimi besedami, o katerih misli, da so svete, pove,
kaj misli o tcbi in te s tem izpostavi smehu javnosti.x<

»Ne vem, na kateri del Balzacovega romana se
jezite,« sem mu odgovoril, »razen tega tudi nisem
pdklican, da bi Balzaca branil. Vendar mi pa dovo-
1 ite, naj vam povem, da je bil Balzac v splošnem zelo
izobražen. Z druge strani sem čul od nekega odvet-
nika, da sta konkurz Cesarja Birotteauja in prenos
Roquinovih vredndstnih papirjev s pravnega stališča
pravi mojstrovini . . . Naposled . . .«

»Gospod,« je nadaljeval čedalje bolj besno, »niti
pravo, niti zgodovina nista nikdar zahtevala, da bi
ju kdo smatral za eksaktni vedi. Duh, ki je tako ne-
urejen, kakor je vaš Balzac, se lahko tu odlikuje.
Toda znanost, goispod . . .«

»Dragi moj gospod Beck,« sem se razgrel, »če vas
jo že knjiga ,Peau de Chagrin1 tako prijela — kaj bi
rekli šele, čc bi prebrali ,La Recherche de 1' Absolif.
V tej knjigi je glavni junak neki Balthazar Claes, ki

hoče z brezkončnimi poizkusi dovršiti neko delo. In
vendar — kdo ve, ali ne bi morda tu našli zase drago-
cenih pojasnil?«

Ni prav vedel, ali se iz njega norčujem, ali govo-
rim res no. V svoji razboritosti si je napisal na man-
šeto naslov knjige. Nato so njegovo ustnice jele iskati
žlico, ki je po nemškem načinu zajeniala juho pri
vrhu.

»Ali pridete jutri k svečanostim?« ga vprašam.
Pričakoval sem, da bo na to vprašanje odloCno

odkimal. Zelo sem se začudil, ko mi je odvrnil, da
se svečanosti na vsak naCin udeleži.

»Za nas so rezervirali prostore na častni tribuni,v<
je rekel ponosno. »Tik ab diplomatskem zboru.«

Ta učenjak, ki je vendar najrajši čepel med svo-
jinii knjigami, je kazal otročje veselje nad tem, da
mu je bil na vojažki svečanosti uradno odločen pro-
star. Prav zato mi je jel postajati simpatičen. »Kako
se ta dobričina razlikuje od naših prdtivojnih Ber-
geretov,« sem pomislil, čeprav nisem vodol, kateri
teh dveh nazorov je pravi.

Vsa palača je bila v ,vročici. Z vseh strani so pri-
hajali Castniki v slavnostnih oblekah. Srečal sem
Kessla, ki je imel čez glavo dela. »Kralj pride ob de-
vetih,« mi je rekel; »pridite na postajo. Zanimivo bo.
Ce želite, se lahkd udeležite pregleda na esplanadi,
ki ga bo nadzoroval veliki vojvoda. Ob treh.«
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ten kot igralec in še bolj kot pevec.
Gdč. Olga Kvedrova (Rožica Mežgo-
nova) ni zaostajala za svojim part-
nerjem. Sobarica (gdč. Razdevškova)
in natakar (g. Steiner) sta povsem
ustrezala. Gosp. Konrad Zajc je bil
kot specialist za živčne bolezni dr.
Packa kaj čuden po svoji maski, v
igralskein oziru pa prav dober. Prav-
cat entuzijazem med občinstvom jo
izzvala gdč. Vera Piklova kot zclrav-
nikova žena Anaslazija; njena toale-
ta iz »XV11. stoletja« je bila dokaz
igralske iznajdljivosti, sama pa je
kreirala izvrsten tip živčno bolne.
Zvezda večera je bil rutinirani igra-
lec g. Ivan Ferlež v ulogi profesorja
Blaža Mraka. Bil je izvrsten v mimi-
ki, besedi in petju, miren in dosto-
janstven, resen in zabaven — naj-
boljši učitelj ml ad ill žalskih diletan-
tov. Dobro disponiran je bil tudi g.
Stanko Audič (načelnik požarne
brambe Krivcc), ki pa zaradi nialcn-
kostnega besedilä ni mogel povsem
uveljaviti svojih igralskih sposobno-
sti. Pek in veteran Žemlja (g\ Žarko
Kveder) in štacunar Kodrič (g. Slav-
ko Pikl) sta tvorila s Krivcem trio,
ki jo dobro rešil malo pevsko ope-
retno ulogo.

Tu pa tarn se je zgodila sicer mala
nerodnost, kar pa ni kvarilo celotne-
ga utisa predstave. Igra slovstveno
sicer nifna velike vrednosti, je pa
zelo zabavna, zlasti če je igrana
gladko in živahno kakor na žalskem
odru. Pevske točke je dobro sprem-
Ijal na klavirju griški učitelj gosp.
Gobec. Roblekova dvorana je bila
kljub gospodarski depresiji skoro
nabito polna. K.

Kino
Mestni kino Celje. V ponedeljek

3. t. m. ob 20.30 se zadnjikrat, pred-
vaja izvrstni zvočni film z godbo in
petjern »Vzrok ločitve«. V glavnih
ulogah Johannes Riemann, Lien
Deyers, Pavel Hörbiger, Julius Fal-
kenstein in Herman Picha. — Torek
4., sreda 5., četrtek 6. in petek 7.
oktobra: »Pod lažno zastavo«. Sija-
jen Spijonažni zvoCni film. V glav-
nih ulogah Gustav Fröhlich, Char-
lotte Susa, Hans Brausewetter in Ce-
ljan Harry Hardt (Hercnann Klim-
bacher). Špijonaža med Nemčijo in
Rusijo v svotovni vojni. Žena nom-
Škega špijona ruska špijonka. No za-
mudite toga krasnega filma! — Pred-
naznanilo: »Mona Liza« (Willy
Forst).

Glasovi
iz občinstva

Cesta na Bregu
Na Bregu pri Cclju so dobili kras-

no betonirano cesto, ki je lahko ta-
mošnjemu prebivalstvu v ponos. V
ponos pa ne more biti upravnim či-
niteljem, ki to cesto zanemarjajo.
Pri prvem ovinku manjka ka.nal, ki
je nameščen višje, in tako stoji vo-
da do pol ceste. Pločniki so oddalje-
ni bd ceste 30 do 50 em in med pre-
hodom je toliko blata, da se vsa ce-
sta zalaga ž njim. Cloveka srce boli,
ko vidi, kako se postopa z dragoce-
iiimi pridobitvami. Z malenkostnhni
stroški bi se lahko pločniki razširili
do' ceste in popravil kanal, da se lah-
ko voda odteka, in predmestjo hi
lahko služilo marsikateremu za vz-
gled. Upamo, da se bodo pristojni či-
nitelji zganili in odpravili navqdeni
nedostatek. — 1 —

0 novi modi frizur
Da bodo naše dame šo lepše, naj

se seznanijo s temi novostmi:
Mode fiizur se določajo vsaj dva-

Krat na leto na modnai'odnih frizer-
skih kongiosih v lazličnih mestih.
Na zadnjem velike-m kongresu v Pa-
rizu lansko jesen so bili model: |c
kratko, ne več na pol pristriženi; vi-
delo se je, da je to praktjčno, higije-
nično in še najlepše.

Celjska posojilnica d. d. v Celju
V LASTNI HIŠI
NARODNi DOM
Glavnica in rezervs nad

Din 14,000000'—

Kupuje in pro«
clajai devize lo

valule

Izdaja uverenje za
izvoz blaga

Sprejema hrani lne
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudi
za nje popolno var-

nost in ugodno
obrestovanje

Podružnici:
Maribor, Šoštanj

Letošnjo jesen bodo pa kav štiri
tako velike strokovne prireditve: v
Londonu, Kölnu, na Dunaju in v
Curihu (v Berlinu je bila že spomla-
di). Za vse te štiri prireditve sc za-
htcvajo obvezno zopet model i krat-
kih las. Tudi pH tej modi ne bo, ka-
kor pred leti, izrazit, marveč le na-
znaCen bubi, vrat prost, pri ušesih
daljše ali krajše.

Modria barva je blond in rdeče
blond, dobro se obnesejo temni lasjo
na rdečkast refleks, svitli lasje še
bolj na blond. Prečka vedno na istem
mestu ni moderna, ni zdrava, pa
tudi mala spremomba pri prečki že
napravi frizuro dosti lepšo. Sedanja
moderna preča je zelo visoka in po-
se vna, s tem se tudi izenači, da ni
na eni strani preveč las. Ušesa so
več ali manj prosta, frizure Iah no
valovite in glavi prilagodene.

Zato je predpogoj za vsako pri-
kladno frizuro pravilno striženje, efi-
liranje in izrezanje las, kajti dosti
lažje in lep&e se tako pri friziranju
vleže las v las in val pol eg vala.

»Benjamin Franklin je rekel, da
sta na svetu samo dve stvari sigur-
ni: davki in smrt.« — »Mogoče. To-
da žal prihajata v napaSnem vrst-
nem redu.«

»Minka, vrezala sem se v prst!« —
»Milostljiva, potem pa moram hitro
nekaj poiskati, kar «i bos(te lahko
ovili okoli prsta. Takoj born pokli-
cala gospodah<

»Pri mnogih orientalskih narodih
spozna mož svojd ženo šele pri po-
i'oki.« — »Pri nas pa šele po poro-
ki.«

* •

»Kje najde grd Človek še ljube-
zen?« — »V konverzacijskem leksi-
koini pod črko ,LM«

Franjo Dolžan C e l j e
Za k r e s i j o 4
Telefon 245

kleparstvo, vodovodne inšfalacije, strelovodne naprave
Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke jpadajoča dela in popravila — Cene zmerne — Postrežba točna in solidna

Dr. iuris državni upokojenec
z vojaSkim in civilno - sodnim izpitom,
vešč srbohrva^čine in nekaj tudi čeSke-
ga in italijanskeKa jezika, išče mesto
odvetniškega kandldata s 15 okto-
brom ali 1. novembrom t. I. v Celju;
nastopi pa tudi takoj. Plača po dogo-
voru po ev. poskusni dobi. Cenjene

ponudbe na upravo lista.

Pa-oda se takoj
velika dobro ohranjena kuhinjska kre-
denca in skoraj popolnoma nova pi-
salna miza. Izve se v trpovini Kramar

cS; Mislej, Celje.

5tano»v»nje
obstojeČe \z sobe in kuhinje ter sobe
s štedilnikom, se takoj poceni odda

Ivana Okorn, Šmarjeta St. 6.

Odda se lepo suho
zračno sfanovanje

(soba in kuhinja) v visokopritučju v
Novi vasi St. 2 pri Celju.

Ploievinasta hopalna banja
se poceni odda. Poizve se pri tvrdki
Franio Dolžan, Celje, Za kresijo 4

Mali Nikec, sin državnega tožilca.
na pocitnicah ne inara delati nalog.
»Ce greš ti na dopust, papa,« uteme-
Ijuje svojo lenobo, »ti tudi ne dajo

j zločincev s seboj.1«

Dnevno sveže pražena kava, praži
se v novem modernem električ-

nem pražarju.
KaroD Loibner, Celje

Kralja Petra o. 17. — Pri (tZ«onou ir

Delikatese, specerija, semena.

Bukovo oglje
vilano, kakor tudi braško, za likanje, za ko-
vače, kleparj« itd. nudi po nizkih cenarr
Ivan Srcbotniak, Sv. Peter v Savinjskidolini.

P R O D A M
2 kompletni postelji, 2 nočni omsh
rici in 1 omaro, vse v dobrem stanju.

Interesenti naj se obrnejo na
JOSIPA KOS A, čevljarskega mojstra,

CKLJE, DECKOV TUG H.

ODDAM SOBE
samcem s hrano po zmerni ceni in z

vso oskrbo.
JOSIP ŽUMER, HOTEL »ZVEZDA*

GELJE, GLAVNI TRG.

Enodružinska hifta
vit in njiva z vsemi pritiklinami, po-
polnoma prenovljeno, tik kolodvora v
Sav. dolini, primerno za upokojenca ali-
uradnika, ki je v mestu zaposlen, je na-
prodaj. Naslov pod šifro »Na prodaj*

v upravi »Nove Dobe«.

Najvarneje in najugodneje se naiaga rienar pri pupilarno varnem zavodu, ki obstoji že 64 let

Celjska mestna hranilnica
V CELJU, KREKOV TRG (w iasini palači pH kolodwopu>

Prihrankom rui&kov v
flmeriki, denarju nerio-
letnlh, ki ga vlagaio
soriišt?, ter naiožbam
cerkvenega in občin-
skega danarja posveča

posebno pažnjo

Za hranilne vlogc jamči polcg Z* mActfl ^ A | IA z v s c m premozcnjcm
premoženja hranilnice 3C I I B O I U ^Cl j6 in vso davčno močja

Hranilnica daje poso-
jila na zemljišča po
najniiji obrestni meri

Vse prošnje rešuje
brezplaüno

Urejuje llaio Psialk. — Odgovoren za konzorcij »Nove Dobe« ID Zvezno tiskarno Milan čettna, - Oba v Celju.


